



3月17日,在渑池县陈村乡下马头村,该村种粮大户正驾驶农机,专注投入小麦春管作业,全力为夏粮丰收筑牢根基。
崔亚宁 王峰 摄



3月16日,在卢氏县东明镇洞北村等农民专业合作社的烟叶育苗工厂里,管理人员往培养池里添加营养液。
程专艺 摄

犁耕泥浪千畴绿

沃野弦歌万顷春

策划/综合新闻部
文/本报记者 刘晨宁

春分至,大地暖。崤函大地广阔的田野上,处处是繁忙热闹的春耕春管景象:果园里,果农跟着农技专家认真学习高效剪枝方法,水肥一体化管理体系在果树根系间错落蜿蜒;农田里,种粮大户驾驶农机抢抓有利天气,对小麦进行春管作业,筑牢夏粮丰收的坚实根基;田间地头,到处都有为春耕春管保驾护航的辛勤身影……

据悉,今年我市冬小麦播种面积113.12万亩,完成省定2025年夏粮生产目标任务112.41万亩的100.6%,中耕追肥、增墒保温、灭害除草等春季田间作业均在有序进行中。果品种植生产是我市特色农业的“领头

羊”,农业农村部门提前组织开展春季果园管理技术服务,编写技术要点,指导广大果农科学应对“倒春寒”低温冻害,落实施肥11万亩,病虫害防治80万亩,整形修剪170万亩,清园160万亩,果园标准化生产管理持续提升。此外,食用菌养护、高山蔬菜改造提升、中药材种植技术落实等特色农业项目均在不断续写我市特色农业转型升级的新篇章。

一分耕耘,一分收获。伴随着各类科技落地应用和广大农业从业人员的辛勤付出,智慧春耕春管让古老的土地焕发出新活力,三门峡的春天孕育着关于丰收和未来的无限可能。



3月12日,在陕州区官前乡万亩中药材育苗基地,农民在转运基料,准备翻化种植中药材。
本报记者 王建栋 摄



近日,灵宝市西阎乡农民在桃园用微耕机开展桃园春季管理。
伍勤鹏 摄



3月12日,灵宝市农业农村局农机技术人员到西阎乡西吕店村为农机手安装北斗导航农机自动驾驶系统,助力春耕生产。
王建波 摄



日前,卢氏县农业农村局果树专家为横涧乡雷家村的果树种植农户们开展大樱桃、连翘管理培训。
段乐园 摄



近日,随着气温升高,灵宝市川口乡川口村果农正忙着在早熟樱桃温室大棚进行授粉。
杨蓓蓓 摄



为保障春耕用电,日前,国网三门峡供电公司工作人员对辖区机井农排台区变压器进行电压测量。
赵悦 摄



近日,湖滨区供销社社属企业积极筹措调配农资,全力服务春季农业生产。
本报记者 张明 摄